
Βιοποικιλότητα 

Πιγκουίνος:  

Οι πιγκουίνοι είναι ομάδα θαλάσσιων πτηνών που δεν 
μπορούν να πετάξουν. Ζουν σχεδόν αποκλειστικά στο Νότιο 
Ημισφαίριο, με μόνο ένα είδος, τον Πιγκουίνο των 
Γκαλαπάγκος που ζει βόρεια του Ισημερινού. Ο αριθμός των 
ειδών των πιγκουίνων έχει αποτελέσει θέμα διαφωνίας. 
Ανάλογα με τις εκτιμήσεις, ο αριθμός των καταγεγραμμένων 
ειδών κυμαίνεται από 6 έως 19. Αν και όλα τα είδη 
πιγκουίνων κατάγονται από το Νότιο Ημισφαίριο, δεν ζουν 
μόνο σε παγωμένες περιοχές όπως η Ανταρκτική, αντίθετα με τη διαδεδομένη πεποίθηση. 
Στην πραγματικότητα μόνο μερικά είδη πιγκουίνων ζουν σε τόσο νότια γεωγραφικά πλάτη. 
Τρία είδη ζουν στους τροπικούς, ένα ζει στα Νησιά Γκαλαπάγκος και καμιά φορά θα ανέβει 
και βόρεια του Ισημερινού προκειμένου να βρει τροφή. 

Φλαμίνγκο:  

Τα φλαμίνγκο ή φοινικόπτεροι είναι πτηνά του γένους 
των φοινικόπτερων. Είναι πουλί που συναντάται σε όλο τον 
κόσμο και έχει χαρακτηριστικό ροζ φτέρωμα. Είναι ψηλόλιγνο 
με λεπτά πόδια και γαμψή μύτη. Τα φλαμίνγκο τρέφονται 
κυρίως με γαρίδες, άλγες, και υδρόβια φυτά. Τα φτερά τους 
διαθέτουν διάφορες αποχρώσεις του πορτοκαλί και 
του ροζ χρώματος. Αυτό οφείλεται στις χρωστικές των τροφών 
που καταναλώνουν, οι οποίες 
περιέχουν καροτενοειδείς  χρωστικές. Ωστόσο, υπάρχει ένα 
εξαιρετικά σπάνιο φλαμίνγκο χρώματος μαύρου, το οποίο 
εθεάθη σε Περιβαλλοντικό Κέντρο της Κύπρου. Η εξαίρεση 
αυτή φαίνεται να οφείλεται στην απορρόφηση υπερβολικής ποσότητας μελανίνης από την 
τροφή που καταναλώνει το συγκεκριμένο φλαμίνγκο. 

Τίγρης: 
Η Τίγρη είναι σαρκοφάγο θηλαστικό της οικογένειας τω
ν αιλουριδών, της οποίας αποτελεί το βαρύτερο μέλος. 
Η τίγρη, ένα από τα λιγοστά ζώα της 
επονομαζομένης χαρισματικής μεγαπανίδας  αποτελεί 
ένα από τα πλέον αναγνωρίσιμα είδη στην υφήλιο, με 
το χαρακτηριστικό μοτίβο από κάθετες, σκούρες 
ραβδώσεις σε κοκκινοπορτοκαλί υπόστρωμα στην άνω 
επιφάνεια και, την πιο ανοικτόχρωμη κάτω επιφάνεια 
του σώματός της.  Πρόκειται για εξαιρετικά εδαφικό 
και, σε γενικές γραμμές, μοναχικό ζώο, που συχνά απαιτεί μεγάλα σε έκταση ενδιαιτήματα 
για να υποστηριχθούν οι απαιτήσεις στη λεία του. Αυτό, σε συνδυασμό με το γεγονός ότι 
ζει σε μερικές από τις πιο πυκνοκατοικημένες περιοχές στη Γη, έχει προκαλέσει σημαντικές 
συγκρούσεις με τον άνθρωπο. 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%BB%CE%B3%CE%B5%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%B1%CF%81%CE%BF%CF%84%CE%B5%CE%BD%CE%BF%CE%B5%CE%B9%CE%B4%CE%AD%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%B9%CE%BB%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%AF%CE%B4%CE%B5%CF%82


Ζέβρα: 

 Η ζέβρα είναι περισσοδάκτυλο θηλαστικό ζώο που 
ανήκει στις Ιππίδες, συγγενής του αλόγου. Γενικά, 
μοιάζει με το άλογο. Το τρίχωμά της είναι άσπρο ή 
πολύ ανοιχτό κίτρινο με λεπτές μαύρες ραβδώσεις, οι 
οποίες υπάρχουν και πάνω στην κοντή και όρθια 
χαίτη της.  Η Ζέβρα ζει στην νότια και δυτική Αφρική.  

Τα άτομα δεν μένουν μόνα τους, αλλά σε αγέλες. 
Μερικές φορές μάλιστα βόσκουν μαζί 
με αντιλόπες ή στρουθοκαμήλους για να αντιμετωπίσουν τα σαρκοφάγα 

αποτελεσματικότερα. 

 

Κοάλα:  

Το κοάλα είναι μαρσιποφόρο φυτοφάγο ζώο που 
ζει στην Αυστραλία, μόνος εκπρόσωπος της 
οικογένειας φασκολαρκτίδες. Το κοάλα απαντάται 
σε ολόκληρη την ανατολική ακτή της Αυστραλίας, 
από την Αδελαΐδα μέχρι το νότιο τμήμα 
της χερσονήσου Κέιπ Γιορκ, και στην ενδοχώρα σε 
βάθος που εξαρτάται από την παρουσία βροχών 
που μπορούν να συντηρήσουν δάση ευκαλύπτου, 
τα φύλλα του οποίου αποτελούν και την 
αποκλειστική τροφή του. Τα κοάλα της νότιας Αυστραλίας εξοντώθηκαν σε μεγάλη 
κλίμακα στις αρχές του 20ου αιώνα, αλλά ο πληθυσμός του είδους ανανεώθηκε σε κάποιο 
βαθμό. Σήμερα τα κοάλα είναι σχεδόν απειλούμενο είδος. 

 

Ελέφαντας:  

Οι Ελέφαντες είναι μεγάλα θηλαστικά της 
οικογένειας των Ελεφαντιδών και της τάξεως 
των Προβοσκιδοειδών. Οι ελέφαντες είναι 
διάσπαρτοι σε όλη την υποσαχάρια Αφρική, 
την νότια Ασία και την νοτιοανατολική Ασία. Οι 
Ελεφαντίδες είναι η μόνη επιζώσα οικογένεια της 
τάξεως των Προβοσκιδοειδών· άλλες, τώρα 
εξαφανισμένες, οικογένειες της τάξεως 
περιλαμβάνουν τα μαμούθ και τους μαστόδοντες. 
Οι αρσενικοί αφρικανικοί ελέφαντες είναι τα 
μεγαλύτερα επιζώντα χερσαία ζώα και μπορούν 
να φτάσουν σε ύψος τα 4 μέτρα  

 



Καμηλοπάρδαλη: 

Η καμηλοπάρδαλη είναι το ψηλότερο ζώο στον 
κόσμο. Ανήκει στην τάξη των Αρτιοδάκτυλων, στο 
οποίο ανήκει ένα μόνο είδος, η Καμηλοπάρδαλη η 
καμηλοπάρδαλις (Giraffa camelopardalis) είναι επίσης 
γνωστή ως Καμηλοπάρδαλις η κοινή. Το εν λόγω είδος 
έχει αρκετές ποικιλίες και ζει σε αγέλες θηλυκών με 
τα μικρά τους, τα οποία έχουν ένα αρσενικό για 
αρχηγό. . Το σώμα της καλύπτεται από παχύ δέρμα 
και φέρει καφετιές κηλίδες. Το κεφάλι της φαντάζει 
μικροσκοπικό σε σχέση με το μακρύ λαιμό της και 
καταλήγει σε δύο μικρά κέρατα. Έχει μεγάλα υγρά 
μάτια και ευκίνητα αυτιά. Η όραση και η ακοή της 
είναι πολύ ανεπτυγμένες. Τρέφεται με φύλλα και 
βλαστούς ψηλών δέντρων που είναι απρόσιτα στα 
άλλα ζώα. Όταν θέλει να πάρει κάτι από το έδαφος ή 
να πιει νερό ανοίγει τα μπροστινά πόδια της ή 
γονατίζει λυγίζοντας τα. Ωστόσο, η καμηλοπάρδαλη δεν πίνει συχνά νερό διότι, λόγω 
ύψους, είναι αναγκασμένη να ακολουθήσει ολόκληρη διαδικασία για να σκύψει, οπότε 
εκείνη τη στιγμή γίνεται πολύ ευάλωτη στους εχθρούς της. Η καμηλοπάρδαλη ζει στην 
Κεντρική Αφρική.  

 

Τσιτάχ: Ο γατόπαρδος (γνωστό και ως  «τσιτάχ») 

Είναι σαρκοφάγο θηλαστικό της οικογενείας των  
αιλουριδών. 
 Ανήκει στην υποοικογένεια των αιλουρινών και 
εντάσσεται ανάμεσα στα μέλη μιας «ομάδας» που 
απαρτίζουν τις αποκαλούμενες αγριόγατες, που 
περιλαμβάνει διάφορα γένη και της οποίας αποτελεί 
ένα από τα μεγαλύτερα μέλη.  
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